

我来露一手 今天我主厨

奉化市锦屏中心小学402班小记者 陈凝(证号34714)

老妈“放手一搏”，晚餐的鸡蛋汤由我全权负责。我激动得一蹦三尺高。

卷起袖子，轻轻在碗沿上敲了敲，鸡蛋碎了一条缝，蛋清像眼泪一样，缓缓地流了出来，这时我把一个大拇指抠进了蛋缝，接着再抠进另一个，小心一掰，蛋黄顺利滑进了碗中，我不好意思地念了句：“对不起小鸡，提早吃了你。”

接着，放上一小勺的盐。开始打蛋了。老妈像指挥官一样说了句：“200下，不准停！”还没等老妈说完，我的右手就变成了全自动打蛋机，渐渐地，手变得又酸又痛，手腕上就像挂了两个沙袋，越来越沉。“陈凝，很不错，大师级嘛！”耳边传来了老爸的称赞声，咬紧牙关，终于完成了任务。

接着，加酱油，加水。在蛋汤上扣个盘子，目的是别让蛋汤变成月球上的环形山——坑坑洼洼的。接着用大火把蛋汤蒸上10分钟，小火再蒸上5分钟，最后在锅里继续焖5分钟。

新鲜美味的蛋汤出笼啦！金黄的蛋汤就像一面光滑的镜子呈现在眼前，勺子插下去，QQ的又好像一个大果冻。我们不约而同地大喊：“太成功啦！”

指导老师 裘碧云

帮妈妈洗脚

镇海区骆驼中心学校201班小记者 韩仲翼(证号34717)

下午，我看见下班回来的妈妈一脸疲劳，心想：“妈妈这么辛苦，我要给她一份礼物。”突然，我想到了好办法。

想到就干，我快速拿起一个盆装好温水，然后把盆放到沙发前，再把妈妈拉过来，对妈妈说：“让我来帮你洗洗脚吧！”妈妈说：“好啊！”我蹲下来帮妈妈脱下袜子，再把妈妈的裤脚挽起来，小心翼翼地洗起来。等水快凉的时候，我用毛巾把妈妈的脚擦干，然后把盆里的水倒到厕所。

妈妈感动得快哭了，抚摸着我的头，我心里比吃了蜜还甜。

指导老师 胡春华

第一次煎鸡蛋

北仑淮河小学404班小记者 俞秉(证号24648)

妈妈有事要出去，吩咐我自己准备午饭。

临近中午，我在冰箱里东翻翻西找找，终于找出一个鸡蛋，于是，我的脑海中立马呈现出一幅“荷包蛋”香喷喷的画面，决定动手煎鸡蛋。

我先打开煤气灶和脱排油烟机，再往锅里倒一点油。油一进锅，便发出“吱吱”的声音，接着，我把鸡蛋在锅沿轻轻一磕，蛋壳便裂开了。我再用手轻轻一掰，蛋黄和蛋清就像两个调皮的娃娃，从锅沿坐滑梯似的，一溜烟地滑到了锅中。紧接着，油与蛋汇合在一起，响起了交响曲。过了一会儿，蛋清像是变了魔术一样，从透明变成白色，渐渐地，蛋黄凝固了。我想该给蛋翻个身。于是，我小心翼翼地将锅铲伸到鸡蛋底下，然后猛地一翻，鸡蛋的另一面也跟锅底来了个“亲密接触”。

等鸡蛋的另一面也凝固变白了，我放上酱油、料酒、糖等调料，大功告成，鸡蛋终于出锅了。

捡桂花

余姚市新城市小学403班小记者 姚雨晨(证号31218)

校园里的桂花树又高又大，树上的桂花金黄的，让人忍不住想伸手去摘一朵。

我做了一个袋子，用来装桂花，正要下楼，沈思彤叫住了我，说摘桂花会扣分，于是我留在了教室。过了一会儿，我忍不住了，下楼一看，呀！叶超、吕卓威等我们班的好多同学都在花坛里赏花呢。他们有的在爬树，有的踮起脚尖摘桂花，还有的一个劲儿地跳起来，想看看哪还有桂花。

我赶紧上楼拿来袋子。一年级的朋友在用短绳抽打桂花枝，我跑过去捡了几朵被抽打下来的桂花，它依然是金黄金黄的。

捡了一朵又一朵，直到袋子快装满了，我才回到了教室。

指导老师 郑旭映

洗碗

首南一小305班小记者 吴童(证号04681)

今天我洗碗！

我先往盆里倒了一点凉水，又加了一些热水，再把洗洁精倒入盆中，把一个手指伸进了水里，试了一下水温，嗯，刚刚好。首先，我把几双筷子扔进了水盆里，然后双手用力地搓，控了控水拿出来。我又把一个碗扔进了水盆里，学着妈妈的样子，左手拿着碗不停地转动，右手跟着不停地擦，碗被我刷得浑身泛起了透明泡泡。接着，我拧开水龙头，清澈的水流哗啦啦冲击着，飞溅的水珠如同无数透亮的珍珠飞洒开来，冲走了残渣，洗净了油腻。

一只只碗，一个个盘子渐渐地被我洗干净了，然后我用干抹布擦着餐具上的水。最后我把碗筷“分类排队”，分别放入消毒柜。看着自己的劳动成果，我高兴地笑了。

指导老师 胡燕



▲放学啦

慈溪市文棋小学302班小记者

叶佳雯(证号20449)

指导老师 徐河雪



▲圣诞老人

华泰小学401班小记者

夏雨(证号25536)

指导老师 闻留写

▲放风筝

镇海区骆驼中心学校202班

小记者 王一睿(证号07650)

指导老师 王荆

上学那点事

寿司大赛

慈溪第二实验小学402班小记者 韩晟泽(证号32699)

“做寿司大赛”拉开帷幕啦！我像个经验丰富的大厨，豪气冲天地抽出一张紫菜片，准备大干起来，结果大煞风景，用力过猛，可怜的紫菜片被我“咔嚓”一声五马分尸，引得小组同学哄堂大笑。

哎！端正态度吧！我开始正儿八经地制作起来，先在紫菜上放上一层薄薄的米饭，然后放上五颜六色的蔬菜，放上肉松，挤上色拉酱，最后小心翼翼地卷起来。接下来该切寿司了，妈妈先给我们做示范，她手起刀落，一团疑似寿司的东西就做好了，在妈妈的帮助下，我们把评比的寿司先装盘，还美美地打扮了一番。妈妈说切下的头和尾自己吃，我们顿时两眼放光，饿狼般扑了上去，抓起那团东西就往嘴里塞……味道还行嘛！

尿裤子了

钟公庙中心小学202班小记者 许煜昊(证号05234)

今天上厕所时，一不小心尿湿裤子，恰巧被王同学撞见了。

我不好意思地叮嘱他说：“请你千万不要告诉咱班同学，好吗？”他愣愣地看了我一会。

没想到，他一转身出了厕所，跑进教室，大声地喊起来：“许煜昊尿裤子了！许煜昊尿裤子了！”这下，全班轰动了。

我自觉很没面子，于是钻在课桌底下，哭了起来，越哭越伤心：“王同学，亏你还是我的好玩伴，你怎么可以出卖我。”越想越委屈……

这时，叶老师发现了，把我叫去，问我原因。当我把事情讲完后，老师拍拍我的肩膀，笑着说：“傻孩子，谁没有尿裤子的经历？不要在意……”

哦，原来大家都有过尿裤子的经历。所有的不快、委屈，全消失了……

指导老师 叶亚琴

活泼好动的他

奉化市锦屏中心小学306班小记者 张子轩(证号30297)

说起同学，首先跳入我脑海的是活泼好动的他。

他黑黑的皮肤，短短的头发，圆圆的脸，红红的嘴唇，一双不是很大的眼睛，亮亮的，透着调皮的光芒。

他最大的特点是活泼好动。下课时，他一会儿和这个同学说说笑笑，一会儿和那个同学打打闹闹，一刻也不闲着。运动会上，他飞快地摆动胳膊，大步大步地向前冲，像一只在田野上奔跑的小鹿，他是运动小健将。有一次同学们玩“捉鱼”的游戏，扮演渔夫的同学很快把大部分“鱼”捉住了，但他这条“鱼”最难捉，“渔夫”跑到东，他躲到西；“渔夫”追到西，他奔到东，把“渔夫”耍得团团转。瞧，他正调皮地做鬼脸呢！

他就是我的同学李江鑫。

指导老师 丁建梅

童眼看世界

门前的小·青菜

慈溪市掌起镇第二小学403班小记者

江恒溢(证号31365)

我家门前撒了许多小青菜的种子。每天上学前和放学后，我都要去看看它们，并给它们浇浇水、施施肥。

一天，我发现有几棵小青菜像小娃娃一样探出了小脑袋，仿佛再说：“喔，外面的空气真新鲜呀！”泥土下的小青菜们听到了这话，赶紧伸伸身子，使劲地把头挺出地面。

一天，两天，三天……小青菜们争先恐后地长出叶子来了，绿油油的一片，就像一张绿毯平整地铺在地上，尤其是早晨，还能看到一些小露珠在柔和的阳光下调皮地滚动呢！可爱极了！

渐渐地，小青菜们把整个身子都挤了出来……

指导老师 吴雪萍

我的好朋友

荷兰鼠

东裕小学503班小记者 陈怡辛(证号06559)

两个星期前，一个邻居送给我一只荷兰鼠。它眼睛小而明亮，那张小嘴向前突出，上下各长两颗细细长长尖尖的牙齿，让人一见就有一种想要它的冲动。

它的吃相十分可爱，小嘴一动一动，一刻不停，全靠四颗前门牙很快就把一棵小青菜消灭。我不停地喂它，吃过两三株后，它就开始开小差，嘴巴里发出一串悦耳的响声，好像在说：“主人，我吃饱了！”我心里美滋滋的，心想：多乖的荷兰鼠啊！

它不仅乖巧，还是我家24小时免费守门员呢！每天一大早，爸爸一开房门，刚才还很安静的它就“吱吱——吱吱——”地叫起来。听爸爸说，每天晚上回来，只要他一开防盗门，无论多晚，荷兰鼠也会这样叫的。我真怀疑它是一条哮天犬的化身。

荷兰鼠给我带来了许多快乐，我没事做的时候，总是拿青菜去喂它，看着它的嘴一动一动的，我的心也被填得满满的。

指导老师 陈亚芳

有趣的蚯蚓

镇海区骆驼中心学校305班小记者 金宇浩(证号08157)

一天，下过雨后，我在公园的泥土里抓到了一条小蚯蚓。

蚯蚓的身体是暗红色的，软软的，滑滑的，像一根细长的圆柱形管子，全身黏糊糊的。我把蚯蚓养在瓶子里，装了些泥土，一会儿工夫，它就钻进土里不见了，过了一会，它又从另一边钻了出来。哈哈，原来蚯蚓是“打洞”高手呀！我看了下泥土，发现比原来松多了。

为了多了解蚯蚓，我上网查了下蚯蚓的相关资料。原来蚯蚓是植物的好帮手呢！它在泥土里钻来钻去，是在给植物松土，土壤疏松了，更多的空气和水就能够深入到土中，有利于植物的生长。它的粪便还是植物最好的肥料呢！它还是很好的钓鱼饵，所以我们还叫它“钓鱼虫”。蚯蚓还有天气预报的功能呢，如果有一天，你看见一大群蚯蚓爬到地面上来了，那就说明一场暴风雨马上就要来了！

可爱的小·鲤鱼

鄞州区华泰小学401班小记者 李远谕(证号13785)

我家养的小鲤鱼可有趣了！

它是一条小花鱼。身子滑滑的，头圆圆的，尾巴呈扇形，像一艘微型潜水艇。它的眼睛旁边黑黑的，还有小白点。背部黑色，肚子和身体两侧灰色，看上去十分可爱。

有时想跟它玩玩，它却游进鱼缸中假山的洞里，不管你怎么逗它，它都不理不睬。

我捏起一点鱼食扔在它前面，它本可一口吃了，可却张张嘴巴，吐出一串串泡泡，把鱼食冲走，然后追着鱼食游，别提多有趣了。我又把鱼食扔在它后面，它立刻来了一个后空翻，吃下鱼食。有时我把鱼食扔得远远的，它以为没吃的了，就游回洞里，当它从洞后边游出来时，发现鱼食就在眼前，连忙一口吞了下去。

我家的一员

北仑区实验小学403班小记者 汪巧凯(证号22710)

它就是在出生前几天“闯”入我家的，从此，就开始了在我家的生活。

它身上背着一个壳，又大又黑就像一块盾牌，四只爪子又粗又短，像穿着一双黑靴子，一条滑滑的尾巴调皮地甩着，最有趣的是它的头，每次要吃食物时，短短的脖子伸得特长，休息时，缩进壳里，头几乎看不到了。

它特别爱吃鱼，一吃就是好几条，可能上辈子是只猫，吃鱼时细细品味，好像这鱼就是它眼中的美味佳肴，就那么一小口，就要嚼好久。吃饱喝足了，它就开始把头和四肢、尾巴缩进壳里，就好像干完了一件大事，可以省心了。

它一觉睡好几个月，大多是从10、11月份开始不吃食物了，到第二年春天来临它才醒了。你知道这个住在我家的“它”是谁吗？对了，它就是我家的乌龟大哥。

指导老师 贺峰英

可爱的小·狗

奉化居敬小学302班小记者 傅一滢(证号31856)

我的阿姨家有一只小狗，它全身白白的，我就给它取了一个名字叫小白，上星期小白生了四只小狗，有两只黑的，另外两只是白的，现在还睁不开眼睛呢，你们说它们多可爱呀！

周日，我去阿姨家，一路上，我都在想小狗，我一进门，小白就飞奔过来，一下用牙咬咬我的裤腿，一下用舌头舔舔我，我抱起小白到屋子里看小狗去了。我看到小狗躺在自己的窝里睡觉呢。小白对我摇摇尾巴，好像在说：“我生的孩子可爱吧。”这时我心里真替小白开心，我轻轻地摸了摸小狗，又轻轻地摸了摸小白，小白挨得更近了。